

Academia Española, en solemne sesión, conmemora a los académicos fallecidos en el período 1936-1939.

Madrid.—Esta tarde, a las once y media, se ha celebrado en la Academia Española el acto solemne...

El señor Torroja, secretario de la Academia de Ciencias Exactas, también disertó, en nombre de su Corporación, para hacer el elogio merecido de los académicos...

El señor Castañeda, secretario de la Academia de la Historia, hizo el elogio de los académicos don Ángel Altosaguirre, Julián Puyol, Antonio Prieto Vives y Gervasio Artigiano...

El señor Sainz Rodríguez condecoró la palabra al señor Suárez, quien, en nombre de la Academia de Medicina, pronunció un discurso de elogio para las figuras de los académicos...

El señor Zaratúa, en nombre de la Academia de Ciencias Políticas, en ausencia del director...

El consejero nacional señor Muro, al servicio de la Junta Política.

PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN Ricardo Darnís Bellido

PRIMER ANIVERSARIO Doña Segunda Carús Cabal

PRIMER ANIVERSARIO Doña Elena Fernández Escallada

El acorazado alemán "Graf von Spee" sale de Montevideo y es hundido por orden del comandante de la nave.

EXPECTACION ANTE LA SALIDA DEL "GRAF SPEE" EL ACORAZADO ALEMÁN DESAPARECE BAJO LAS AGUAS

Montevideo.—A las once y cinco de la noche el "Graf Spee" flotaba todavía, desprendiendo una enorme masa de humo...

DETALLES DE LA SALIDA SE VERIFICA EL HUNDIMIENTO

Montevideo.—El "Graf Spee" zarpó de Montevideo a las 20.45 hora europea. Una inmensa multitud se encontraba en el muelle...

FUE OBRA DE LA TRIPULACION Y ORDEN DEL COMANDANTE "GRAF SPEE" se ha hundido a sí mismo.

MUEBLES "CASA TAMARGO" Eugenio Gutiérrez, 10.

TORRES QUEVEDO

Se cumple el tercer aniversario de la muerte de don Leonardo Torres Quevedo...

Prosigue el ciclo de conferencias en el Congreso de Auxilio Social.

Madrid.—A las once de la mañana, en el ciclo de conferencias del tercer Congreso de Auxilio Social...

Homenaje al ilustre escritor peruano Riva de Agüero.

Madrid.—En honor del ilustre escritor peruano don José Riva de Agüero...

LA SEÑORA Doña Toribia Viario González

Ha fallecido el día 17 de diciembre de 1939, después de recibir los Santos Sacramentos...

Talleres ORAN

Reparación general de automóviles. Carrocerías chapas, guarnecidos. Pintura auto.

Vertical text on the right edge of the page, likely a continuation of an advertisement or a list of names.

Falanges Universitarias S. E. U.

CAMARADA DEL S. E. U.:
Quien se deja vencer, no merece llamarse camarada de los que, en el cumplimiento de su deber, dieron su vida.

El Servicio Técnico y su labor social y benéfica

Una de las labores más eficaces y más loables del Sindicato Español Universitario es la de proporcionar a todos los estudiantes cuyos medios económicos no se lo permitan, los libros y las facilidades necesarias para encaminarse al logro definitivo de sus aspiraciones, que, de otro modo, acaso resultasen frustradas. Nada más triste que el caso del muchacho que, sintiendo el afán de estudiar y de hacer una carrera, se encuentra imposibilitado para ello, por carecer de medios para costear sus estudios. No hay que olvidar tampoco que hoy existen muchos jóvenes cuyos hogares se ven privados del padre, que sostenía modestamente la casa, por haber caído este víctima de la guerra o asesinado por la furia roja. Razón de más para procurar que los hijos de estos mártires, quizá caídos en la miseria, dispongan de todo lo necesario para alcanzar un fin que, sin otra ayuda, resultaría casi inaccesible.

Por esta causa, la Delegación Provincial del Servicio Técnico dispuso, además de la admirable "Bolsa del Libro", la creación de las Becas denominadas "Matías Montero", en recuerdo y homenaje al primer Caído de la Falange y del S. E. U. de Madrid, primer estudiante que dió su vida por España bajo el signo del yugo y las flechas. Becas que han tenido por objeto hacer aséptico la enseñanza a todo español capacitado y que han obtenido pleno éxito.

Pero después de la disposición de la Secretaría General del Movimiento, que dispone que los afiliados menores de dieciocho años causen baja en el S. E. U. para ingresar en la Organización Juvenil, podría temerse que al perder su calidad de afiliados perdiesen el derecho a sus beneficios... No. El S. E. U., viva expresión de la camaradería y hermandad de la Falange, dispone que esto no es ni puede ser obstáculo para que continúen disfrutando de dichas Becas "Matías Montero", creando a su vez para nuestros afiliados del S. E. U. las Becas que llevan el nombre de "Enrique Fossoul", en honor del inolvidable camarada del S. E. U. santanderino, caído gloriosamente en las batallas de Teruel.

A su vez, la Delegación del Servicio Técnico, en su deseo de continuar su labor benéfica para con nuestros camaradas, se encuentra estudiando un proyecto de constitución de Mutualidad Universitaria, que llevará el nombre de "Domingo Betegón", como recuerdo tributado al Consejo nacional del S. E. U., gloria y aliento de la Falange santanderina, bárbaramente asesinado en la matanza del barco-prisión "Alfonso Pérez", rubricando así un historial fuerte y heroico.

La Falange, y con ella el S. E. U., fiel a sus postulados y a sus consignas, ha de hacer cuanto esté en sus manos para que la instrucción de tantos camaradas necesitados de ayuda llegue a sus manos, librándoles de la zozobra que trae consigo un afán lejano y difícil y para conseguir que la ilusión fecunda de tantos muchachos que luchan por elevarse y por saber, no sea una utopía, sino una clara y auténtica realidad.

El IV Consejo Nacional del S. E. U. comenzará el 8 de enero en el monasterio de El Escorial.

Este Consejo, IV de los celebrados por el S. E. U. desde su fundación, dada las características en que se ha planteado por los universitarios, como Consejo de la paz, mirando hacia la tarea constructiva que desde el terreno pedagógico le compete a la Universidad dentro de la Revolución nacionalsindicalista, se nos presenta como uno de los acontecimientos de más trascendencia en el ámbito político nacional.

No sólo van a resolverse en él temas de pequeña envergadura escolar, sino algo tan fundamental en España como es el problema de su renacimiento cultural y el de la enseñanza general en nuestro país. El S. E. U. ha comprendido y estudiado hasta lo más íntimo, a cuestión del pueblo español, viendo que las fases más esenciales a recorrer en su sistema revolucionario—revividos ya por nuestra guerra los valores espirituales que como nación

había olvidado—son el económico y el cultural. España, el pueblo español, necesita saber, necesita aprender, para poder cumplir el destino que le exige el momento histórico universal.

Con este lema emprendió sus primeras luchas el S. E. U., y este mismo lema lleva ahora a su IV Consejo, Consejo de la paz, Consejo de la certeza revolucionaria dentro de los claustros y las normas regidoras de la enseñanza. Y para mayor identidad con tiempos heroicos, en el recinto del Monasterio de El Escorial—lugar donde dará comienzo a sus tareas el 8 de enero el Consejo Nacional del S. E. U.—sonarán voces que ya dejaron oír en los primeros Consejos del Sindicato. Figuras que hoy están en el primer plano de la política nacional. Manuel Valdés Larrañaga, Dionisio Roldán, Juan Manuel Pajul, Jaime de Foxá, Antonio Tovar, son nombres que, bajo su presidencia, reunirá el jefe nacional del Sindicato Español Universitario, José Miguel Guzmán, así como también a Pedro Laín Entralgo, José María Gutiérrez, Juan José Pradera, para que su preparación y fe revolucionarias se hagan oír en este Consejo Nacional, al que se espera asistan las más altas jerarquías del Estado y del Movimiento.

CAMARADA DEL S. E. U.:
No somos otra Asociación más de las muchas que han existido. Somos los únicos, los que por nuestros actos venimos demostrando que persistiremos hasta el final y que lograremos el triunfo.

Primer Campeonato Universitario de Fútbol.

DERECHO Y MEDICINA EMPATAN A CERO EN LA FINAL

Valladolid.—El día 9 de este mes, en el Campo del Paseo de Zorrilla, se jugó la anunciada final de este primer Campeonato, organizado por el S. E. U., en la que se ventilaba el título de campeón y se disputaba la magnífica Copa donada por el excelentísimo señor rector de la Universidad, asistiendo, entre otras personalidades y autoridades académicas, al excelentísimo señor rector, señor Mergelina, y el decano de la Facultad de Medicina, doctor Torremoncha. Asistió numeroso público, no faltando las «claks» bullangueras de los respectivos equipos, que no cesaron de animarles con sus gritos y «aúpas».

El encuentro fué francamente bueno. Muy rápido y disputado con extraordinario ardor, como lo prueba el resultado final de empate a cero, repitiendo jugadas de clase a través de todo el encuentro.

Los equipos se alinearon con el siguiente orden:
Derecho.—Barriuso, Careaga, Barraez, Beristain, Lejarreta, Pérez, Maguregui, Aranda, Echevarría, Aguirre, y Ferreras.
Medicina.—Arruti, Apraiz, Lafuente, Alejandro, Miguel, Miranda, Arrillaga, Arrieta, Gurrea, Figueiras y Zurvo.

Arbitró Blanco, teniendo una buena actuación.
El encuentro se repitió para elucidar el equipo que ha de representar a Valladolid en el Campeonato de distrito.

que se ocupó de cultivarle. Teniendo que poner en juego sus músculos atrofiados por la inactividad.

Desde los fríos de proyectos que se cocían en las mentes burocratizadas del Ministerio de Instrucción Pública, el estudiante no era otra cosa que un ente extraño en el cual había de fomentarse un solo sentido: el de la voluntad de estudio. Y se desarrolló endeble, moralmente anémico, sin aptitud, sin médula para ser, el día en que le faltara el apoyo del catedrático como orientador de sus estudios, hechos de una manera o desordenada o "empollona". Después, en el Mundo, cada uno se veía al albur de sus propias fuerzas; de más fuerzas que nadie se ocupó de cultivarle. Teniendo que poner en juego sus músculos atrofiados por la inactividad.

Este universitario de mañana tendrá una preparación deportiva que destruirá la leyenda existente sobre el intelectual, constantemente representado canijo, tímido y corto de vista. Lograremos que él que sepa compaginar las aulas con los campos de deporte y la biblioteca, lo mismo que ante el Mundo se mostrará luchador infatigable para la consecución de todos sus fines.

Porque sólo así logrará la Universidad hacer hombres con plena responsabilidad de serlo.

Que junto al hecho de una Universidad nueva, haya siempre el hecho total de unos estudiantes que estudian, manifestando la nobleza de su disciplina.

El domingo de D. Sisenando.

¡Por vida del rey de bastos! ¡Con lo bien que pensaba pasar el domingo don Sisenando, y no se acordaron en su casa de despertarle a la hora convenida. ¡Hay para matar a todas las esposas que tan poco se cuidan de los maridos! Total: que nuestro hombre se levantó cerca de las once y pudo observar, en seguida, que hacía un frío de todos los demonios. Por lo que se vistió con toda parsimonia, y sin dejar de soplarle los dedos para meterlos en calor; se lavó con agua caliente, como los viejos, y procurando que la parienta no se enterase, para que no le dijera a go gordo, se lanzó a la calle.

Leyó el periódico, tirándose de golpe todo el discurso del Conde Corno, y sacó la consecuencia de que Ita la estaba de acuerdo con Alemania para todo cuanto redundase en bien de la civilización occidental, lo que le satisfizo extraordinariamente, porque se emborrachó de paz y no pudo ver a los bolcheviques ni puestos en caricatura.

A las once y media fué a los Jesuitas a oír misa y ver, a la salida, a algunos de sus amigos, entre los cuales había partidarios de ir a Torrelavega para ver pelarse al Deportivo con el de Valladolid.

Esta idea no prevaleció porque don Sisenando, muy gustoso en razón, hizoles ver que todos ellos habían pasado de los 50 y que, a esa edad, no puede nadie ir a pasar frío, por mucha afición que se tenga por el fútbol. Fueron todos a la estación, eso sí para ver salir a los aficionados en el rápido de Oviedo, que el Deportivo ganase en buena lid, se marchó el hombre a comer, no sin antes haberse metido, entre pecho y espalda media docena de bancos para matar el gusanillo y para meter en ca-

lor la parte central, como él llama a todo lo que hay desde la garganta abajo.

Después de comer y de fectar a su cara mitad por lo bien que había sabido combinar unos cortuosos de pan con el puré de lentejas, marchó don Sisenando al café para jugar su tresillo y ver la manera de dar codillo a todos los que se aventuraran con él en tan grande empresa.

Tres horas de café con la atmósfera pegajosa e insostenible y, al dar las siete, al cine como un solo hombre, para oír cantar con su voz de barítono a Zarah Leander, uno de los prodigios de la cinematografía alemana. La verdad sea dicha: a don Sisenando no le gustó a voz agudada, y así se lo dijo al vecino de al lado que coincidió con él en que en el cine as contraltos no tienen nada que hacer.

A la salida siguió el frío guardarrasos, capaz de cortar el resuello a una foca. Don Sisenando se arrolló al cuello su bufanda de cuadros y se marchó al muelle para ver el resultado de los partidos.

¡Terrible desilusión! El Racing, que es más inseguro que un reloj de quince pesetas, había padecido en Sevilla con todas las de la ley, dejándose introducir la tontería de ocho goles por la puerta de Orenco.

Echando venabla por la boca, y viendo una perspectiva muy negra para su equipo favorito, don Sisenando en su mansión decidió esperar un fuego muy decente en el brazo y una novela por entregas, de Pérez Escrich, donde se pone de manifiesto que los chicos más buenos de la tierra, después de haber tenido que medio matar a sus tutores, que son unos verdaderos terros de presa, y a las diez... en la cama están.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS. Santander

Delegación del Instituto Nacional de Previsión.
BAJO EL PROTECTORADO DEL ESTADO ESPAÑOL
CAJA DE AHORROS:
Intereses que abona: 2, 2 medio y 3 por 100 anual, según sean libretos ordinarios, imposiciones a seis meses o imposiciones a un año de plazo.
RETIRO OBRERO OBLIGATORIO:
Pensiones de vejez, a los 65 años.
Pensiones de invalidez, que se conceden en virtud de aportaciones voluntarias, en el Régimen Subsidiado de Mejoras.
Información gratuita de las operaciones que realiza el Establecimiento.
Horas de despacho: de 9 a 13. **HERNAN COPTES**

Banco de Santander Caja de Ahorros

FUNDADO EN 1857, Y
ESTABLECIDA EN EL AÑO 1878
Capital ... 10.000.000 de pesetas.
Fondo de reserva .. 8.807.000
SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, Herrera de Pisuerga, Laredo, León, Osorno, Pánes, Potes, Reinosa, Riaño (León), Santoña, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.
Filial: BANCO DE TORRELAVEGA
Capital: 2.000.250 pesetas.
CON SUCURSALES EN CABEZON DE LA SAL Y MOLLEDO
Realiza toda clase de operaciones de Banca.
DEPARTAMENTO DE CAJAS DE ALQUILER

CINEMA DEL SOLDADO

(POR LA PATRIA Y PARA LA PATRIA) Teléf. 12-42
Hoy, lunes, 18 de diciembre, a las 4'30, 7'30 y 10'30. Éxito clamoroso de la nueva superproducción Gigante, presentada fuera de programa, por "Arte Films":

ALTO MANDO

La película que agota las localidades en todas las secciones. Un éxito, sin precedente del cine inglés. Edición 1939-40. Genial interpretación de Lionel Atwill, Lucie Mannheim y James Mason. El drama más intensamente humano que se ha llevado al lienzo. Una aventura de amor y heroísmo. Un film de acción. Una comedia detectivesca... De todo disfruta el espectador viendo
Completará el programa la comedia en dos partes: CHARLOT, EMIGRANTE
El jueves, Magda Schneider y George Alexander en la nueva comedia: "EL TESTAMENTO DEL DOCTOR GULDEN".

SALON VICTORIA

TELEFONO 24-55
Hoy, lunes, 19 diciembre. A las 7'15. Butaca única, 1'25.
La interesantísima superproducción dramática:

La vuelta al hogar

Por Zarah Leander y Henrich Georges.
CINE ESPAÑA.—Desde las 6, continua: "SANGRE EN LA NIEVE", por Tim Mc Coy.
POPULAR VICTORIA.—Desde las 6, continua: "LA VUELTA AL HOGAR", por Zarah Leander y Henrich Georges.

NOTAS CINEMATOGRAFICAS

TRES ESTRENOS DE BUENA CALIDAD

La semana ha sido pródiga en estrenos de películas. Todos los grandes cines de la localidad han rivalizado en ofrecer al público las últimas novedades y así se han podido ver tres films de primera calidad, que han gustado mucho al público.

El Coliseum presentó una película de circo donde se desarrollaba un intenso drama que tiene su epílogo en el mismo techo del gran Circo Darbley al querer librarse de la policía un hombre escapado de presidio. Toda la cinta está hecha con verdadero arte y las escenas están mezcladas con algunas gotas de humorismo muy apreciables y que producen en el dramatismo de la producción una nota alegre y regocijada.

El Gran Cinema ha presentado a Zarah Leander en la película de la UFA «Vuelta al hogar». La rotunda artista realiza una labor

conciencista y detallada, estando muy bien en todos los momentos excepto cuando canta, pues su voz en vez de contralto adquiere en la pantalla tonalidades demagógicas fuertes. La cinta está llevada muy bien hasta la segunda parte en que la acción se complica de un modo raro y el efecto que asiste al desarrollo de un drama imprevisto.

Por su parte el Cinema del Soldado estrenó «Alto Mando» que gustó muchísimo, tanto por la calidad de la dirección, como por la labor de los artistas que la desarrollan. La acción muy interesante sostiene la atención de los espectadores que aplaudieron al final.

Intil nos parece decir que los filmes fueron completos en la sección de las siete y cuarto, siendo más reducidas las entradas en las de la tarde debido al intenso frío que se dejó sentir y que contribuyó a que la gente de la provincia se quedase en casa.

Gobierno Militar.

Caso de hallarse en esta plaza o provincia el teniente provisional don Basilio O'acbecha Ortuño o al aférricos don Antonio García Mangas, don Antonio García Martín, don Anselmo Criado Meche y don Gumerindo López González, se presentarán con toda urgencia en este Gobierno Militar, para un asunto del servicio.

Circo de Recreo TORRELAVEGA

Todos los que tengan libros, muebles, etc., de la Sociedad, pueden entregarlos en Conserjería de 9 a 12 ó de 3 a 5.

La Sociedad juega en el sorteo (22 diciembre) Navidad, el número 33.222; los tickets pueden recoger sus participaciones hasta el día 20 en Conserjería.—La Directiva.

TABLEROS

exposición ventis
fabrica
Muebles
Marfe

Si quiere usted pintar su casa, comercio, industria, etcétera, nadie mejor que la
Casa ALONSO DE TORAYA
Daóiz y Velarde, 17. Tel. 17-47.
(Presupuestos gratis.)

Garage CENTRAL
Automóviles de ocasión.
Accesorios.
General Santander, 5.—Teléf. 26-39
SANTANDER

'Radiadores España'
Radiadores completos, diversas marcas. Nidos sueltos para talleres y particulares. Sucursal en Santander:
Eduardo Bonet, 4, y Velasco, 8

"EL CORTIJO"
Especialidad meriendas y platos asados. Las mejores marmitas en licores. Esmerado servicio a la carta.
WAL-RAS, 2. Teléfono 30-67.

Miguel M. Montes
HUESOS Y ARTICULACIONES G. ESPARTEHO, 11.
De 12 a 2 y de 3 a 5. Tel. 13-50.

Pedro de Jusué
MEDICO-BACTERIOLOGO
Análisis Clínicos.
P. DEL PRINCIPE, 10
Teléfonos 30-08 y 15-41.

El Gestor Montañés.
MUELLE, 21 SANTANDER E.
Certificados penales, Obras Públicas, etc.—Rapidez.—Economía.

ROYALTY
Gran Hotel-Café-Restaurant y Salón de Te.
Julián Gutiérrez
Especialidad en Bodas, Banquetes, Lunchs, etc.
Teléfonos 20-16 y 20-17.

GRAN CINEMA

TELEFONO 1727
Hoy, lunes, 18 diciembre. A las 7'15 y 10'30. FUNCIONES FEMINA. ESTRENO de la finísima comedia titulada

FUEGOS DE ARTIFICIO

Por Gery Land y Vanna Vanni. Butaca eshora: Tarde, 1'00, Mañana, martes, "EL LOBO HUMANO", por Henry Hull, Warner Oland y Valerie Hobson. El jueves, GRAN MODA: ESTRENO del sensacional film de aventuras "LAS MINAS DEL REY SALOMON", por Paul Robeson, Roland Young, Anna Lee y John Loder.

SALA NARBON

Hoy, lunes, 18 diciembre. A las 4'30, 7'15 y 10'30. ULTIMAS EXHIBICIONES de la magnífica producción Hispania Tobis:
A ESPALDAS DE LA PISTA
Por Alberto Mattertock, A. Horbiger y Ana Luisa Uling.
PRECIOS.—4'30: Butaca única, 0'50; 7'15: Butaca única, 0'75; 10'30: Butaca única, 0'60.

MARIA LISARDA-COLISEVM

TELEFONO 35-58
Hoy, lunes, a las 7'15 y 10'30. Últimas exhibiciones de la superproducción Hispania Tobis:

PAYASOS

Por Françoise Rosay, Hans Albers y Camilla Horn.
Mañana, martes, la maravillosa película Warner Bros: EL SUEÑO DE UNA NOCHE DE VERANO
Por Dick Powell, Jean Muir, James Cagney, Olivia de Havilland, Joe Brown y Mickey Rooney.
El miércoles, FEMINA. Pops Negri en "MAZURKA".
El jueves, ESTRENO de la producción Paramount: "MARY BURNS, FUGITIVA", por Sylvia Sidney y Melvyn Douglas.

Pasaréis unas Pascuas felices

proveyéndonos en el comercio "LA AURORA", donde para todas las fortunas hay un extenso surtido en golosinas, fiambres, vinos, licores, champagné; es decir, todo lo necesario para hacernos olvidar las ingratinidades de la vida.

LA AURORA
BURGOS, 2. - TELEFONO 20-05.

Continental Auto, S.A.

Desde esta fecha han sido establecidos nuevos servicios de viajeros, por carretera, entre esta capital y las siguientes poblaciones:
Con MADRID (alternos). Pesetas 51'00 asiento.
Con SAN SEBASTIAN (alternos). Pesetas 55'00 asiento.
Con BURGOS (diario). Pesetas 22'75 asiento.
Con VITORIA (diario). Pesetas 41'00 asiento.
Con MIRANDA (diario). Peseta: 36'00 asiento.
Para paquetería, entre estas localidades, precios convencionales.
Para más informes: Jesús Paz, Fernández de Isla, núm.15.-Tel. 18-90

EL CAMPEONATO LIGUERO

Día de victoria para los propietarios de los campos tres tanteos estrepitosos. - EL RACING SUCUMBE ANTE EL SEVILLA

en el Malecón. - EL DEPORTIVO TORRELAVEGA VENCE POR LA MÍNIMA DIFERENCIA AL VALLADOLID F. C.

TORRELAVEGA, 1; VALLADOLID, 0.

Por los escasos elementos de los escuadras que pueden proporcionar los campos de Campeonato Liguero el Valladolid F. C. estaba catalogado como uno de los mejores equipos del grupo A. de la segunda División. Después de una actuación regular en la competición regional del Condado, reforzado a última hora por algunos elementos estimables y veteranos por tanto elevado el nivel de la competición, era un candidato a los Orizontales y el primer ferrolano, a los primeros asientos de su grupo. Si la crítica no se ha equivocado en sus juicios pronósticos y el once representativo de Cantabria en segunda Categoría ha medido sus fuerzas con dos de los mejores equipos del grupo A. de la segunda División, el Deportivo Torrelavega puede estar de enhorabuena. Eso si las lesiones y otros contratiempos no se ceban en él y se interponen en su camino. Ofalé puedan hacer el partido digno en el Campeonato a un por afición y entusiasmo se un hecho acreedor.

Ayer tarde los chicos del Deportivo ganaron los dos puntos, ante el público, en una lucha más de emoción.

El resultado indeciso del encuentro aumentaba la expectativa y era aleteado para que los jugadores dieran una exhibición de tenacidad y entusiasmo. Todos entregaban todo, marchando detrás del balón y buscando la jugada más precisa y eficaz que les permitiera vencer su nerviosismo. Los torrelaveguenses, más tranquilos y menos agotados que sus adversarios, acertaron a medir el esfuerzo de un modo cabal ganando el partido en los primeros veinticinco minutos del segundo tiempo. El tanto de la victoria, por el que se suspiró con ansiedad, llegó a los veinticinco minutos de la segunda mitad, en jugada briosa y espectacular.

Trueba, medio izquierda torrelaveguense, incansable cortando y preciso sirviendo, envió un pase ligeramente adelantado a Varela. Este cambió a Varela, desmarcado por su lesión en la pierna, que no le impidió sin embargo, colocar la pelota a los pies de Arche, en situación ventajosa. El interior del Deportivo coronó la jugada empalmando un buen chute, que entró por el lado derecho como una exhalación.

El Deportivo ha mejorado sus líneas defensivas notablemente desde su primera actuación de hace quince días. Braulio, defendiendo su puerta, dió un curso de serenidad y valentía y colocación. La pareja de zagueros actuó con una seguridad y aplomo digna de un once de categoría superior. Gabilo y Horga fueron, con sus aciertos, la tranquilidad del resto de sus compañeros de equipo, permitiendo, sobre todo a la línea de medios, jugar ligeramente adelantada y determinar el dominio a través de casi todo el transcurso de ambos tiempos.

La línea de medios fue lo más completo de todo el once. Apoyada en los aciertos de la zaga, marcó con tenacidad a la delantera contraria y terminó rindiendo y quebrando a la línea media rival, imponiendo así el dominio. Pérez, en el centro, cambió con

HERCULES, 6; CELTA, 1.

Alicante.—Todo el encuentro fue llevado a gran tren. El Celta es un gran equipo, pero ha tenido mala suerte. Sólo logró el tanto del honor marcado en el primer tiempo. El Hércules hizo un partido formidable de gran acción. Marcó seis goles, cuatro en el primer tiempo y dos en el segundo. Fueron obra, dos de Aparicio, tres de Vilanova y uno de Tabor. El tanto del Celta fue marcado por Machicho. El resultado ha sido justo.

Los equipos se han alineado a las órdenes del colegiado vicense Sanchis Orduna, como sigue:

Hércules.—Bisnaco, Pardo, De Pino, Salvador, Medina, Salas, Adrover, tator, Vilanova, Torno y Aparicio.

Celta.—Márquez, Rivas, Varela, Armando, Alvarito, Pireto, Vnancio Cos, Nolet, Machicho y Toro. (Añil.)

BARCELONA, 4; VALENCIA, 1

Barcelona.—A las órdenes de Ostalé se alinearon los equipos de la siguiente forma:

Barcelona.—Nogués; Garcerán, Riera; León, Rosell, Solé; Omedes, Sospedra, Fuentes, Hilario, Emiliñ.

Valencia.—Amador; Alvaro, Juan Ramón; Bartoli, Iturraspe, Blasco; Domenech; Botana, Mundo, Lelé, Pili.

En la primera parte, a los quince minutos de juego, Mundo marcó de cabeza el primer tanto para el Valencia, pero fue anulado por fuera de juego.

A los veinte minutos, Fuentes se adelantó solo y se cargó ilegalmente. Se marca la falta y tira el golpe franco Hilario a veinte metros de la puerta. El tiro, bombado, entra en la red, convirtiéndose en el primer tanto del Barcelona.

A los 42 minutos, Fuentes, quien remata a la media vuelta espléndidamente, marca el segundo gol, y termina el primer tiempo.

En la segunda parte el Valencia ha jugado mejor, pero con más desgracia.

Hilario se cargó y se castiga la falta, que tira el mismo Hilario, pasando a Omedes. Este centra, y al tratar Iturraspe de devolver la pelota, la introduce en su propia red. Tercer gol del Barcelona.

A los 26 minutos, Emiliñ corre solo por la línea de córner y centra. La pelota lleva mucho efecto y se convierte en el cuarto gol.

A los 35 minutos de esta segunda parte, Iturraspe remata desde veinte metros, ante la puerta contraria, un despeje de la defensa.

ATHLETIC DE BILBAO, 6; BETIS, 1.

Bilbao.—A las órdenes de Jáuregui, se alinearon los equipos de la siguiente manera:

Athletic de Bilbao.—Barrie; Arquet, Ocaña; Bertol, Viar, Hurre; Maca, Panizo, Unamuno, Garate y Gorostiza.

Betis.—Suárez, Teleña, Corcín; Saro, Caballero, Paquirri, Angelito y Airelo.

El Athletic ha jugado mal. A pesar de ello, tuvo un dominio constante sobre el Betis, que resultó, al menos en San Mamés, un equipo bastante flojo.

Los únicos que merecen destacarse por su labor son Viar y Arquet, del equipo vascador. Mal, francamente, Hurre y Ocaña.

En el primer tiempo hay un solo gol: un centro de Gorostiza que remata, de cabeza, Panizo y Unamuno recoge, enviando el balón a la red. El segundo tiempo es de absoluto dominio del Athletic. Segundo gol, un centro de Maca con tiro de izquierda de Garate. Tercer gol, a consecuencia de un golpe franco cerca del área, que entró en un tiro fantástico de Gorostiza. El cuarto gol es de córner. Lo saca Maca, muy cerrado, y Unamuno lo envía a las mallas. Quinto del Athletic, un centro de Gorostiza, que le mete en la portería Panizo. Sexto gol, un gran tiro de Garate recogido por Gorostiza, que le hace tanto de un fuerte chute. Termina el partido con seis a uno. El arbitraje estuvo bien. (Añil.)

REAL MADRID, 3; DEPORTIVO ESPAÑOL DE BARCELONA, 1

Madrid.—El campo de Chamartín parecía impropicio. Una gran nevada la noche anterior lo había dejado enteramente tapizado de blanco, y la lluvia caída durante la mañana terminó de ponerle en deplorables condiciones. El árbitro, Crespo, a pesar del mal estado, se decidió por celebrar el encuentro. Los equipos se alinearon así:

Real Madrid.—Trías; Olivares, Pérez; Campos, Rovira, Lecuona; Prat, Jorge, Martínez, Catalá, Gonzalo, Quique.

Deportivo Español.—Esquivá; Mardones, Quincoces; Sauro, Ipiña, León; Marín, Triana, Alday, Leoue, Salfarín.

Los delanteros del equipo central dominaron completamente al adversario. Los españoles no pudieron sacudir el dominio, y el encuentro transcurrió constantemente en el campo catalán.

Los medios españoles están empalmados a fondo, pero no pueden contener el ataque central, y la defensa se va absorbiendo por un juego magnífico, que exhibe maravillosos pases. Van transcurridos diez minutos de juego cuando el Madrid llega ante el marco enemigo y Alday se apodera de la pelota para lanzar un soberbio disparo, que el portero no puede parar. Este primer gol se oviacion con gran entusiasmo.

No han transcurrido cinco minutos del gol anterior cuando Alday, tras de desmarcarse perfectamente, lanza un shot durísimo, que el portero catalán intenta alcanzar, pero la pelota entra en la red.

El primer tiempo concluye con dos a cero a favor del Madrid.

En el segundo tiempo los locales imponen su dominio. Mejora el juego de los medios catalanes y decrece la velocidad impuesta por los madrileños. A los quince minutos, el extremo izquierdo, Salfarín, hace una escapada, durante la cual dribla a los dos defensas para diserrar luego un tiro cruzado fortísimo. El portero le devuelve, pero Salfarín recoge la pelota a toda marcha y, sin parar, la envía al fondo de la red, marcando el tercer gol del Madrid.

A partir de este tanto el juego de los locales acusa el cansancio del esfuerzo, mientras el Español mejora notablemente, sobre todo en los medios. Un pase del ala izquierda sirve para que el centro empalme a toda marcha un tiro, que entra en a meta madrileña. (Añil.)

BUENO ODONTÓLOGO

B. MÉNDEZ DENTISTA

Ignacio de Mazarrasa. ODONTÓLOGO

Con sueña y goma se repara perfectamente toda clase de calzados.

F. DE PELLON MÉDICO Y ODONTÓLOGO

CSA AUTO Exposición y ventas LEALTAD, 8

MÁS INFORMACION DEPORTIVA EN LA PAGINA SIGUIENTE

V CONCURSO DE BELENES

Mutual Benéfica Montañesa

CUOTAS FAMILIARES DESDE 6,60

Calzado de toda clase

Automovilistas

Talleres LOIS-NIETO

Organización Juvenil de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Juventudes de España

Organización Juvenil de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Banderas victoriosas.

Han regresado las banderas victoriosas que traen prendidas cinco rosas en su haz; en el desfile de los soldados del Imperio, de los que han vestido la Camisa azul, el paso marcial de las escuadras hollará las rutas del Imperio y sobre el mar—el gran crucivo—, entre las costas mediterráneas, los buques de guerra surcarán las aguas en busca de la ruta azul, como la Camisa, como el infinito, como nuestra esperanza, el camino mismo—que en el mar se hundió, "Cavite", "Trafalgar"—nuestro Imperio que en el mar se torzó.

Cuando las Camisas azules desfilan marcadas, la novia azul que la camisa bordó—llanto en los ojos y fuego en el corazón, que se tradujo sobre el pergamino azul de la camisa en heráldico—, o se esconderá llorosa, esperando la noche en que tiene su cita—cita de uceros—con su amante fiel.

Cuando la sinfonía imperial de los cañones inicie un lento majestuoso—salvas de paz en bocas de guerra—y se encorven en las espaldas que se inclinaron el Pan.

Y entonces la juventud renovará el juramento, antes de emprender alegre y optimista el camino—que a golpes de pico se ensancha—de la Revolución.

Santa Revolución que ha de darnos la Patria, la Justicia y las espaldas que se inclinaron el Pan.

Tened por escudo y divisa una máxima.

Buscad con afán lo que más convenga a vuestro espíritu. Si no cabe la dicha de dar con ella, gravad su expresión indeleblemente en vuestra alma.

Os la brindará a porfía y on abundancia opulenta el Evangelio, lleno de profundos conceptos y altos sentidos; las Vidas de Santos, plétoras de nobilísimos ejemplos y admirables sentencias; la Historia de la "Civilización" cristiana, repleta de hechos hazafosos y magistrales enseñanzas; gloria sin par de la Iglesia Católica.

Amadla con ardor y acendrado cariño; sostenedla bien alta, como lema y guía de vuestros designios y empresas; sedle fiel en toda ocasión, propicia o adversa, cual si os hubiérais desposado con ella.

Semejante divisa si acertadamente la habéis escogido, será, amén de fero y motor, ideal, no de una descansada, sino siempre laboriosa y fecunda existencia.

Ella, suma y compendio de vuestros afanes, se convertirá en el símbolo más expresivo de una vida consagrada por entero a defender la verdad, propugnar el derecho, difundir el bien, cumplir firmemente, con todas sus consecuencias ineluctables, el deber.

Ha de reflejar, sobre todo, la nobleza y gallardía de vuestro carácter.

A los camaradas Nacional-sindicalistas

¡Soldado! Soldados azules, azules de acero, azules de ideal y azul el corazón. ¡Nobles guerreros! Camisas azules que fuisteis perseguidos por ser todo nobleza nuestro corazón, por amor a la Patria buscando el sacrificio, vertiendo sangre heroica para su redención.

¡Valerosos guerreros de inmensos ideales! El azul luminoso que el cielo os envió para salvar la Patria, la España dolorida, granada en la camisa de honor se obscureció hundiéndose en las tinieblas de España perseguida, siendo acechados siempre por la negra traición, hiriéndola con sangre detrás de cada esquina del calabozo obscuro adonde se os llevó por esquivar el golpe de un agresor cobarde, por algún acto heroico, por el gran fervor de aquel ¡Arriba España! la entusiasmo consigna, la frase precursora de nuestra salvación.

Bajo el cielo español de los luceros y unidos por azul de sacrificios, caminamos en honor de los guerreros y a los héroes imperiales recuadros. Por los campos, bajo el cielo ya va luciendo el sol. Hace muy poco era aún invierno crudo y ya nace nueva la primavera. Por los campos, bajo el cielo, brillan las cinco flechas. Los yugos que las enlazan las sostienen tensas y oscuras cara a la altura. Por los campos, bajo el cielo, se ve un brazo, otro brazo y otro brazo y todos saludan extendidos. Llevan los brazos con su gesto, alegría del sol nuevo del aire no victado y del campo con naciente y prometedora cosecha.

Esto es lo que se ha propuesto la Falange, esto es lo que nosotros continuamos ejerciendo.

¡Por el camino de la doctrina disciplinada y austera de la Falange, en dirección al tradicional y espiritual Imperio hispano!

¡Flechas, en pie! ¡He ahí la labor!

Por el Imperio hacia Dios.

SOMOS NACIONAL-SINDICALISTAS

AUTOMOVILISTAS

Cuando tenga que reparar, limpiar o renovar el radiador de su coche, acuda a un especialista.

AHORRARÁ DINERO Y QUEDARÁ BIEN SERVIDO

Talleres LOIS-NIETO Curso de "Radiadores de España" de Bilbao. Eduardo Benot, 4. Santander

Compro máquinas de escribir, coser, radios, relojes, toda clase de objetos que usted Pago bien quiera vender.

Mérida, 43, 1.º derecha. Teléfono 17-86

CLINICA "SAN JOSE"

INSTITUTO MEDICO-QUIRURGICO DE ESPECIALIDADES

Equipo de médicos especialistas en: Cirugía general, Ginecología, Partos y Oídos, Partos y Enfermedades de la Mujer, Vías urinarias, Aparato Digestivo, Huesos y Ortopedia, Ojos, Pulmón, Corazón, Niños, Sistema Nervioso, Piel y Venéreas, Investigaciones Clínicas.

CONSULTA DIARIA DE TODAS LAS ESPECIALIDADES, de nueve y media a una y de tres y media a siete.

GABINETE ELECTROMEDICO

Rayos X, Rayos Ultravioleta, Alta frecuencia, Diatermia, ONDA CORTA.

SERVICIO ANTIRREUMATICO

Consulta especial dedicada a los enfermos de ASMA BRONQUIAL, Alérgico-diagnóstico y curas de desensibilización específica y anespecífica.

Lunes, miércoles y viernes, de 11 a 1.

SERVICIO ANTIRREUMATICO

Consulta especial para enfermos de REUMATISMO. Diagnóstico diferencial de reumatismo. Curaciones locales de histamina, Fango de Hartmann, Cufivacunas antirreumáticas de Bancroft, Piroterapia, Fisioterapia, Aire caliente, Diatermia, Iontoresis, ONDA CORTA, etc., etc.

Martes, jueves y sábados, de 11 a 1.

SERVICIO ANTIVENERELO

Consulta especial para enfermos venéreo-sifilíticos. Todos los días, de 6 a 7 de la tarde.

Calle de San José, número 18. SANTANDER. Teléfono 11-23.

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro.

CAPITAL: 20.000.000 DE PESETAS

Suscripción pública de 40.000 Obligaciones hipotecarias de 500 pesetas cada una.

INTERÉS: 5 POR 100 ANUAL

Con cupones semestrales, el primero con vencimiento 1.º de julio de 1940, amortizables por sorteos anuales, en 50 años, a la par, a partir de 1.º de enero de 1945.

TIPO DE EMISION: 97 POR 100

O SEA 485 PESETAS POR OBLIGACION

Esta emisión ha sido tomada en firme por las siguientes entidades:

BANCO DE SANTANDER
BANCO DE BILBAO

que la ofrecen en suscripción pública en sus Oficinas Centrales y en todas sus Sucursales y Agencias.

La Sociedad Hidroeléctrica del Chorro concede un derecho de preferencia a los tenedores de sus Obligaciones, actuamente en circulación, así como a los de la Sociedad Eléctrica Magañena, absorbida ya por El Chorro, para canjear sus títulos por los de la nueva emisión en la proporción de uno por uno, percibiendo además QUINCE PESETAS en efectivo y el importe del cupón vencimiento 1.º de enero de 1940.

Este derecho podrán ejercitarlo hasta el día 30 del corriente, y pasado tal momento, se entenderá que optan por el reembolso de sus títulos a la par, a deducir los impuestos que proceden, cuyo importe, más el del cupón vencimiento 1.º de enero de 1940, les será abonado en esta última fecha por los Bancos arriba mencionados.

Por los títulos disponibles después de atender la preferencia ante establecida, se abre suscripción a metálico a título reduccionable, la cual tendrá lugar el día 15 del mes en curso, quedando cerrada el día 30 del mismo.

AVILIANO

MARY

¿Prepara Rusia la invasión del Imperio británico?

Un destacado periodista inglés pone en guardia a su país sobre las posibles intenciones de la U. R. S. S.

Londres.—La Prensa londinense publica estos días interesantes artículos sobre los objetivos de guerra ingleses, refiriéndose también a lo que sucedería si Alemania ganase la guerra ahora entablada.

G. Ward Price, uno de los periodistas de mayor relieve en Inglaterra, dice que el pueblo inglés debe convencerse por completo de que la victoria del Reich significaría la destrucción total del Imperio británico.

Por supuesto, Alemania—dice—quiere la reconquista de Tanganica, África del Suroeste y el Camerun, codiciando el territorio de la Nigeria y la rica Colonia inglesa de la Costa de Oro.

Price señala que Inglaterra debe tener la vista fija en las posibles próximas derivaciones del Pacto germano-ruso, ya que hasta ahora se desconoce el total alcance de dicho acuerdo.

No cabe duda de que Rusia, en su avance sobre Finlandia, sólo pretende asegurarse una fuerte posición defensiva en el occidente de Europa, para el día en que se lance a la aventura asiática.

La pobreza en armamento militar revelada por Rusia en sus ataques a Finlandia y en la ocupación de los países bálticos, no la embarazaría en una campaña contra el Irak, el Irán y Afganistán, que son la puerta a la India. Su poder en millones de hombres sería suficiente para la empresa. Sus tropas están concentradas en los umbrales de las tierras de Baku, Mery y Tashkent.

Quizás—sigue diciendo el periodista inglés—supusimos muy pronto que Hitler y Ribbentrop habían sido engañados por los Soviets. Hombres que han cosechado tantos éxitos en el pasado, no son propicios a dejarse caer en la trampa rusa.

¿Qué habrá prometido Rusia a cambio de su acuerdo y de las consiguientes ventajas? ¿La invasión del territorio comprendido entre Palestina y la India, para dividir nuestras fuerzas, creando una nueva amenaza a los intereses del Imperio británico?

Uno de los objetivos de guerra de Hitler—termina diciendo—podría muy bien ser darnos una sorpresa en el cercano Oriente.

EL CAMPEONATO LIGUERO

(Viene de la página anterior.)

ZARAGOZA, 4; ATHLETIC, 3. Zaragoza.—En el campo de Torrero, se ha celebrado esta tarde el partido Zaragoza F. C.—Athletic Aviación.

Liceo Menéndez Pelayo. Centro legalmente reconocido por el Ministerio de Educación Nacional.

A pesar de que ha hecho un tiempo infame, frío, viento y lluvia, el campo se ha llenado totalmente de público. El terreno aparece con nieve y convertido en un verdadero barrizal.

Los equipos se alinean así: Zaragoza; Inchausti; Uriarte; Deva; Pelayo; Soladrero; Muñoz; Ruiz; Amestoy, Antón, Doró y Primo.

Athletic Aviación: Tavales; Mesa, Alejandro; Blanco, Germán; Machorro; Enrique; Gabillonó; Eliegegui, Arenalicia y Vázquez.

Comienza el partido con un avance del Zaragoza, que acentúa la presión durante algunos minutos en la puerta del Athletic.

A los veinte minutos el Athletic, que ha reaccionado consiguiendo el primer gol. Un pase adelantado de Eliegegui lo recoge Enrique y aprovecha una indecisión de Inchausti para, de un chut raso, introducir el balón en la red. Los madrileños se creen y dominan, creando situaciones de peligro.

Inchausti se luce al parar tiros magníficos de Eliegegui y Gabillonó.

El Zaragoza va mejorando el juego. Pelayo, Soladrero y Muñoz constituyen una barrera en la que se estrellan los atléticos y van anulando a los medios contrarios.

Los avances de la delantera local tienen ahora mayor ligazón y profundidad.

A pesar del mal estado del campo, sigue jugándose en un tren endemoniado, y las situaciones de peligro se suceden para las dos porterías.

Con el resultado de 1 a 0 termina la primera parte.

Al salir de nuevo, el Athletic comienza jugando con mucha velocidad y entusiasmo. Germán sirve muy bien a la delantera y Eliegegui está más suelto que otras veces. Un pase de Enrique lo recoge Eliegegui, y de un chut raso marca el segundo gol. A pesar de los aros, el Zaragoza no se desanima y juega con acierto, ovacionado por el público.

Se inicia un dominio intenso del Zaragoza. Producto de este dominio es el primer gol del Zaragoza. Antón recoge un centro de Primo, y de un chut fuerte hace llegar el balón a la red.

Se produce un córner. Primo lo envía muy cerrado y el balón entra en la red, después de pegar en un ángulo. El gol es acogido con extraordinario entusiasmo.

Se produce una escapada de Enrique, que centra, y Eliegegui, muy oportuno, marca, por alto, el tercer tanto para su equipo.

La reacción del Zaragoza es arrolladora. Se juega en la misma puerta del Athletic, que se defiende difícilmente. Mesa fuerza un córner; lo lanza Primo y Doró remata imparablemente a la

red. Dos minutos después, Antón recoge un pase de Amestoy y marca el cuarto gol. Inmediatamente termina el partido. (Afil.)

SEVILLA, 8; RACING, 2. Sevilla.—Los equipos, a las órdenes de Lorenzo Torres, se alinearon así:

Sevilla: Guillamón, Joaquín, Ayuso; Torrente, Félix, Pede; Sogura, Pepillo, Campanal, Raimundo, Brocual.

Racing-Orencia: C-ballos, Cancelli; Hernández, Pereda, Ibarra, Manín, Víctor, Chas, Saras, Poin-

to. El Sevilla ha vencido rotundamente al Racing en un partido de juego pobre por parte de ambos equipos en el que, no obstante, se ha puesto de manifiesto la capacidad de los delanteros sevillanos. El tanteo que reflejaba el marcador al terminar lo decía claro: ocho tantos había marcado el Sevilla mientras que los montañeses sólo dos habían logrado. La primera parte terminó con empate a dos.

Fueron los primeros en marcar los forasteros a los quince minutos de juego. Saras, que aprovechó un fallo del defensa, y de un tiro por bajo batió a Guillamón, y le contestó Raimundo que entró codicioso a un balón bombado, logrando el empate. De nuevo marcaron los montañeses por obra de Víctor con un centro de Manín. Antes de terminar el tiempo Campanal empalmó un centro, igualando a dos el tanteo. Apenas puesta en juego la pelota, Pepillo, en jugada personal, marcó el tercer gol de un tiro bajo cruzado. Cinco minutos después, Sogura, que ocupaba el medio centro en la combinación con Torrontegui, que pasó al ala derecha mientras Félix quedaba de medio derecha, tiró sobre la meta contraria y marcó el cuarto gol. Desde este instante el Sevilla se creció, cosa no difícil gracias a la mala actuación de los medios y defensas santanderinos. Pepillo aprovechó un balón que dejó Campanal y marcó el quinto gol. Luego Campanal aumentó el tanteo con dos goles más conseguidos de dos tiros magníficos. Cinco minutos antes de terminar, Raimundo consiguió el octavo gol para el Sevilla. El equipo local, a pesar del elevado tanteo, ha jugado bastante flojamente salvo la acción del delantero centro y los interiores en el segundo tiempo. La defensa estuvo floja. Por el Racing, lo mejor la línea de ataque y el medio izquierda Ibarra. A Orenicia le marcaron tantos incomprensibles. El arbitraje muy bien, sabiendo distinguir entre el juego duro, pero noble, y el violento.

Francisco Celada ESPECIALIDAD en reparaciones de Radios americanas Plaza de José Antonio Primo de Rivera, 3. (Bajos del Club de Regatas.)

Desastroso balance de la ofensiva china de invierno.

Nak-Chang.—Se declara de fuente japonesa que ha terminado la ofensiva china de invierno con grandes pérdidas para los chinos.

Esta ofensiva sólo ha durado tres días y ha costado tres mil muertos y numerosísimos prisioneros. (Efe.)

El 'Sanyo Maru', en libertad.

No le ha sido confiscada la mercancía.

Londres.—El "Sanyo Maru", vapor japonés, detenido ayer por el control británico de contrabando, ha sido puesto en libertad esta tarde, sin que se le haya confiscado su carga. (Efe.)

El próximo día 22 se celebrará el tradicional sorteo de Navidad. En él se repartirán en premios 48.363.000 pesetas. Premio mayor, 15 millones de pesetas. Jugad a la Lotería de Navidad.

Resultados de los partidos celebrados ayer.

PRIMERA DIVISION

Sevilla, 8; Racing Santander, 2. Madrid, 3; Español, 1. Hércules, 6; Ceita, 1. Barcelona, 4; Valencia, 1. Zaragoza, 4; A. Aviación, 3. Athletic Bilbao, 6; Betis, 1.

SEGUNDA DIVISION

Primer Grupo.

Liceo Menéndez Pelayo Bachillerato.

Stadium Aviés, 1; Oriamendi, Coruña, 8; Salamanca, 0. Sporting, 1; Racing Ferrol, 1. D. Torrelavega, 1; Valladolid, 0.

Segundo Grupo.

Irún, 5; Alavés, 2. Sestao, 3; Arenas, 2. Osasuna, 3; Baracaldo, 0. Erandio, 1; Donostia, 3.

Tercer Grupo.

Sabadell, 1; Constancia, Levante, 3; Girona, 1. Granollers, 5; Badalona, 2.

Cuarto Grupo.

Imperial, 1; Elche, 1. Imperio, 1; Alicante, 1. (Jugado el sábado.) Cartagena, 0; Ferroviaria, 0. Burjassot, 2; Murcia, 4.

Quinto Grupo.

Córdoba, 3; Ceuta, 2. Cádiz, 4; Malacitano, 3. Onuba, 2; R. de Granada, 3. (Afil.)

¡POR FIN!

Cuca viene ya para incorporarse al Racing.

Oviedo.—Cuca, el jugador del Racing de Santander, ha marchado definitivamente para Santander, en donde jugará la Liga.

Hoy salió para la capital cántabra, acompañado de los directivos del Racing. (Afil.)

PEDESTRISMO

El corredor José Fernández, de la Juventud Unión Montañesa, que salió a las siete de la mañana de esta ciudad con el fin de realizar la prueba Santander-Bibao, Santander, y que, como se sabe, tuvo que desistir de su propósito al llegar al control de Castro Urdiales debido al temporal de lluvias descomulgado, aconsejado por los miembros de dicho control, emprendió el regreso a Santander desde la ciudad cántabra, a las cinco de la mañana de ayer, domingo, pasando por Laredo a las nueve y cuarto, donde descansó 45 minutos. El paso por Solares se registró a las cinco de la tarde, haciendo su entrada en Santander a las ocho y media de la noche.

El control de ruta fue llevado por los jóvenes ciclistas Angel Fernández y Pedro Lleta Poncela.

Continúa intensamente la ofensiva soviética en Finlandia.

EL COMUNICADO FINLANDESE

Helsinki.—Comunicado oficial finlandés: Han continuado en el istmo de Carelia los ataques soviéticos, apoyados agunos de ellos por la artillería y siendo todos rechazados. Durante los combates registrados el 15 y el 16 del corriente, han sido destruidos en total treinta tanques soviéticos.

El enemigo intentó atravesar el río Vanto y fué rechazado de modo contundente. En la parte Oeste del citado istmo fueron igualmente rechazados ataques locales soviéticos, resultando destruidos tres tanques de treinta toneladas cada uno.

También fueron rechazados otros ataques en las cercanías de Adoga. En dirección a Loumoia fueron infligidas pérdidas de consideración a dos batallones soviéticos.

En la región de Toivajvi continúa lentamente el avance finlandés. En las cercanías de Aglajervi, a veinte kilómetros al Noroeste de Taivajervi, continúa lentamente el avance finlandés.

En las cercanías de Anglajervi, a veintidós kilómetros de las baterías del lago Ladoga, destruyeron tres carros de asalto de una columna soviética.

Actividad naval.—En el mar solamente hay que hacer mención de reconocimientos.

Actividad aérea.—Durante el día de hoy se ha observado actividad aérea soviética. En Petsamo, Norte de Laponia, fueron de poca importancia. La aviación finlandesa dió muestras de gran actividad en el curso de la jornada. En las cercanías de Kenite los aparatos finlandeses bombardearon con éxito una columna soviética de carros de asalto.—(Efe.)

Tonelaje hundido a la Gran Bretaña

Berlín.—La Agencia "D. N. B." comunica lo siguiente: "Según informaciones de fuente inglesa, en la segunda semana del mes de diciembre fueron hundidos en la costa británica 32 barcos mercantes.

Estos barcos representaban un tonelaje total de 119.324 toneladas. Veinticuatro de estos barcos eran ingleses, con un total de 97.000 toneladas, y los ocho restantes, neutrales, con un total de 21.553 toneladas.

Además hay que añadir los barcos que según el Almirantazgo, habían chocado o se habían incendiado.

El Ministerio de Marina inglés ha reconocido, también, la pérdida de tres contratorpederos. Con esto el total de tonelaje hundido desde el principio de la guerra se aproxima al millón de toneladas." (Efe.)

BUQUE INGLÉS, A PIQUE

Londres.—Se cree que el vapor inglés "Amble" ha chocado con una mina y que se ha salvado la tripulación. (Efe.)

Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo

Se recuerda a los asegurados de la CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO y al público en general que las oficinas de la misma están instaladas en Santander, en la calle de Hernán Cortés, 9, adonde deberán dirigirse exclusivamente.

Disposiciones del "Boletín Oficial del Estado"

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Ley sobre constitución de Agrupaciones municipales al solo efecto de tener un secretario común.

Industria y Comercio.—Decreto sobre la organización de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Hacienda.—Decreto nombrando vocal del Tribunal Económico-Administrativo Central a don Gabriel del Valle Yanguas.

Idem nombrando presidente de la Comisión Reguladora de Combustibles y Lubrificantes a don José María Fernández Ladreda y Menéndez Valdés.

Edicto fijando la fecha en que quedará cerrado el plazo para la presentación de declaraciones juradas en expedientes de depuración del personal dependiente del Cuerpo de Ingenieros de Minas, y que tendrá lugar el día 30 de actual.

Educación Nacional.—Orden concediendo a los maestros ex-combatientes y ex-cuervos el derecho a no ser desplazados de sus escuelas cuando las regenten interinamente.

Ejército.—Orden fijando plazos a los propietarios o representantes legales de automóviles de propiedad desconocida para que hagan la reclamación correspondiente y retiren sus vehículos. (Cifra.)

Idem disponiendo cese en el cargo de director general de Rentas Públicas don Gabriel del Valle Yanguas.

Idem nombrando presidente de la Comisión Reguladora de Combustibles y Lubrificantes a don José María Fernández Ladreda y Menéndez Valdés.

Edicto fijando la fecha en que quedará cerrado el plazo para la presentación de declaraciones juradas en expedientes de depuración del personal dependiente del Cuerpo de Ingenieros de Minas, y que tendrá lugar el día 30 de actual.

Educación Nacional.—Orden concediendo a los maestros ex-combatientes y ex-cuervos el derecho a no ser desplazados de sus escuelas cuando las regenten interinamente.

Ejército.—Orden fijando plazos a los propietarios o representantes legales de automóviles de propiedad desconocida para que hagan la reclamación correspondiente y retiren sus vehículos. (Cifra.)

CONTINUA LA OFENSIVA EN EL EXTREMO NORTE

Helsinki.—Parece que continúa la ofensiva soviética en el extremo Norte, poniendo en juego importantes efectivos. Se sabe que los finlandeses se aprovechan de las importantes fortificaciones que construyeron últimamente y dificultan el avance soviético.

Hoy hablará por radio el Presidente de la República de Finlandia, que se dirigirá especialmente al Ejército finlandés.

También hablará por radio la señora Kallio, esposa del Presidente de la República para solicitar que se envíen paquetes a los soldados con motivo de las próximas fiestas. (Efe.)

UN DISCURSO DEL PRESIDENTE DE FINLANDIA, POR RADIO

Helsinki.—El Presidente fin-

landés ha pronunciado un discurso por radio declarando que el país ha accedido con satisfacción la decisión de la Sociedad de Naciones respecto al conflicto actual y espera confiado las medidas que puedan adoptar en su ayuda los países representados en Ginebra. (Efe.)

EL AVANCE RUSO HACIA EL GOLFO DE BOTNIA

Riga.—En los medios militares de Moscú se cree que las tropas soviéticas podrán llegar al Golfo de Botnia dentro de diez días aproximadamente, contando así la línea férrea que une a Finlandia con Suecia y Noruega.

Se estima, sin embargo, que el aprovisionamiento de las tropas sería muy difícil y que para realizarlo habría que emplear grandes aviones provistos de pntines, para aterrizar sobre la nieve y el hielo. (Efe.)

EL COMUNICADO SOVIETICO

Moscú.—El comunicado de guerra soviético dice que las tropas rojas han continuado ayer su avance en las direcciones procedentes de Murmansk y Uchta.

En otras direcciones no se han registrado más que escaramuzas y alguna actividad de las patrullas de reconocimiento.

Añade que en el pueblo de Salajervi, los finlandeses se batieron en retirada y que han incendiado todos los edificios. (Efe.)

Fernando Estraña

SISTEMA NERVIOSO. Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5. CASTELAR, 1. Teléfono 11-42.

La guerra en el occidente europeo no registró ayer actividades bélicas de interés.

PARTES OFICIALES DE GUERRA

EL ALEMAN. Berlín.—Comunicado de guerra del Alto Mando del Ejército alemán: "En el frente Oeste no se han registrado combates dignos de mención.

Las fuerzas aéreas realizaron vuelos de reconocimiento sobre el Mar del Norte. Los aparatos de bombardeo británicos realizaron varias tentativas de ataque en la noche del 16 al 17 de diciembre, contra las islas Nordeney y Sylt.

Todas las tentativas fracasaron y todas las bombas cayeron al mar." (Efe.)

EL FRANCÉS DE LA MAÑANA. París.—Comunicado de guerra correspondiente al día de hoy (mañana): "Actividad de la infantería y artillería en diversos puntos del frente." (Efe.)

EL DE LA TARDE. París.—Comunicado francés de la tarde: "Actividad reducida. Nada importante que señalar." (Efe.)

Liceo Menéndez Pelayo

Cultura General.

ALARMA AEREA. París.—En la región Norte se ha dado la alarma antiaérea a las nueve de la mañana. El peligro duró veinte minutos. No se ha registrado ningún incidente. (Efe.)

CRONICA DE BERLIN. Berlín.—La Agencia "D. N. B." transmite la siguiente información militar: "Aunque el comunicado de guerra dice que no se han registrado combates en el frente Oeste, ha habido, sin embargo, actividad de las patrullas de reconocimiento y de las unidades de asalto. Una patrulla tuvo un importante encuentro con el enemigo en las proximidades de Apoch. Esta patrulla obtuvo importantes detalles informativos. Dos soldados alemanes resultaron levemente heridos.

El sector de Forbach han actuado, con bastante intensidad, las tropas de asalto. Estas tropas son unidades que tienen por misión entorpecer los reconocimientos del enemigo. Una de estas unidades avanzó

Liceo Menéndez Pelayo

Tsuigrafiya. - Idiomas.

res agrícolas más rápidamente y con mayor economía. El Gobernador elogió el rasgo del general Solchaga y agradeció en nombre de los labradores el regalo que se les hacía. (Cifra.)

El Ministro de Educación Nacional, en Salamanca.

Salamanca.—Como se esperaba, llegó a las 19 horas el Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Marín, procedente de Valladolid, acompañado por el director general de Enseñanza Profesional y Técnica, don Antonio Tovar. Salieron a esperarle el alcalde y gobernador civil, el rector de la Universidad y otras autoridades.

El viaje tiene por objeto la inspección de los Centros de enseñanza del Estado, Universidad y otros. Es el comienzo de la visita que el Ministro hará a todas las Universidades.

EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL EN VALLADOLID. Valladolid.—El Ministro de Educación Nacional, que llegó anoche a esta capital ha visitado los centros oficiales.

Acompañado por las autoridades; estuvo también en la Universidad destruida por un siniestro, y cuyo proyecto de reconstrucción está actualmente en marcha.

También visitaron la Facultad de Medicina y el Hospital provincial, cuyos trabajos empezaron hace años, y que después de larga interrupción van a reanudar próximamente. En todos los centros oficiales el Ministro fué recibido por los directores respectivos.

Por la tarde, el señor Ibáñez Marín visitó el archivo de Salamanca, y acompañado por el director general de Enseñanza Profesional y Técnica, señor Tovar, salió para Salamanca, donde permanecerá el día de mañana. (Cifra.)

EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL EN VALLADOLID. Valladolid.—El Ministro de Educación Nacional, que llegó anoche a esta capital ha visitado los centros oficiales.

Acompañado por las autoridades; estuvo también en la Universidad destruida por un siniestro, y cuyo proyecto de reconstrucción está actualmente en marcha.

También visitaron la Facultad de Medicina y el Hospital provincial, cuyos trabajos empezaron hace años, y que después de larga interrupción van a reanudar próximamente. En todos los centros oficiales el Ministro fué recibido por los directores respectivos.

Por la tarde, el señor Ibáñez Marín visitó el archivo de Salamanca, y acompañado por el director general de Enseñanza Profesional y Técnica, señor Tovar, salió para Salamanca, donde permanecerá el día de mañana. (Cifra.)

ayer, en bastante profundidad, el Suroeste de Mandra, hallándose bajo el fuego de seis fortificaciones enemigas. Se generalizó el combate, en el que intervinieron la infantería y la Artillería respectivamente y el enemigo tuvo que lamentar grandes pérdidas, mientras que las nuestras fueron mínimas.

La actividad aérea, sobre el frente fué insignificante por ambas partes. Nuestros aparatos continuaron

sus reconocimientos sobre Inglaterra, y los aparatos ingleses fracasaron en sus intentos de ataque, arrojando sus bombas en el mar." (Efe.)

UNA ACUERDO DE INGLATERRA CON LOS DOMINIOS

Londres.—Se ha concertado un acuerdo, firmado hoy en Ottawa, entre Inglaterra, Australia, Nueva Zelanda y el Canadá, para llevar a realización el plan de instrucción aérea del Imperio británico. (Efe.)

Noticias de toda España.

LA FIESTA PASCUAL DE LAS PALMAS. Las Palmas.—Ha embarcado a bordo del "Ciudad de Alicante" la expedición juvenil que representará en Madrid la fiesta Pascual de la isla. Al frente de la expedición, van jerarquías, el delegado provincial de O. J. y director compositor Agustín Conch. (Cifra.)

QUINCE TRACTORES MILITARES PARA LA AGRICULTURA. Valladolid.—El jefe de la séptima región militar, general Solchaga, ha hecho entrega al Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Rivero, de quince tractores para los campesinos de la provincia, con el fin de que puedan realizar las labo-

FESTIVAL MUSICAL. Cartagena.—A beneficio de la primera Centuria de Trabajo, organizada por la C. N. S., se celebró un magnífico festival, durante el cual se estrenó el poema sinfónico "Visje por Andalucía", del maestro José Pagán López.

Como fin de fiesta se presentó la nueva Orquesta Sinfónica de Cartagena, compuesta de cincuenta profesores, bajo la dirección del maestro Pablo de Vicente. (Cifra.)

UNA PISCINA PARA O. J. DE OVIEDO. Oviedo.—La Diputación ha acordado consignar en sus presupuestos la cantidad de 22.000 pesetas para contribuir a la construcción de la piscina que tienen en proyecto las O. J.

Esta piscina se levantará en el estadio de Buenavista. (Cifra.)

PAN PARA LOS TRABAJADORES AGRICOLAS. Jaén.—Con el fin de que los

Liceo Menéndez Pelayo

Concordia, núm. 19, principales.

trabajadores agrícolas que se dedican a la recolección de aceituna no carezcan de pan, la C. N. S. ha conseguido que se les facilite una ración diaria de 500 gramos. (Cifra.)

Traslado del cuerpo incorrupto de la beata Mariana de Jesús.

Madrid.—El traslado del cuerpo incorrupto de la madrilena Mercedes, beata Mariana de Jesús, se ha verificado esta mañana desde el convento de la Encarnación al convento de Don Juan de Alarcón. En arca fué llevada a hombros de varios arquitectos. En este convento se celebró una solemne función religiosa en la que ofició el Padre Superior de los Mercedarios. El arca lleva pegada en uno de sus costados un escrito en que se lee: «Cuerpo incorrupto de la beata Mariana de Jesús, muerta el año 1624, reconocido últimamente por el doctor Maestre en el mes de julio de 1924».

Elecciones en Andorra.

Barkiona.—Las elecciones celebradas en el valle de Andorra han constituido un triunfo rotundo para las derechas. Por cada parroquia, en un total de seis, se eligieron dos consejeros. En Andorra la Baja, capital del Principado, resultó elegido don Pedro Calvet y por el campo alto don Juan María Sella. El doctor Antonio Picart es la tercera vez que resulta elegido consejero. (Cifra.)